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Η συνάντηση του Ιεράρχη με τις περιφερειακές και δημοτικές αρχές Χαρκόβου πραγματοποιήθηκε
στις 13 Νοεμβρίου 2010 στα γραφεία της περιφερειακής διοίκησης Χαρκόβου.

Στη συνάντηση από τη ρωσική πλευρά συμμετείχαν ο βοηθός της επαρχίας Χαρκόβου
Αρχιεπίσκοπος Ιζιούμ Ονούφριος, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέας
΄Ιγκορ Γιακιμτσούκ, ο Γραμματέας του Προέδρου του ΤΕΕΣ ιεροδιάκονος Ιωάννης Κοπεϊκιν, ο
Διευθυντής του Ευαγούς Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος κ. Λ. Σεβααστιάνωφ και ο Γενικός
Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Χάρκοβο κ. Β. Φιλίππ.

Από την ουκρανική πλευρά συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης κ. Β. Μπαμπάγιεφ, ο
Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Χαρκόβου κ. Σ. Τσερνώφ, και ο νεοεκλεγείς Δήμαρχος
Χαρκόβου κ. Γ. Κερνές.

Καλωσορίζοντας τον υψηλό επισκέπτη εκ μέρους του Περιφερειάρχη κ. Μ. Ντόμπκιν, ο οποίος
ευρίσκεται σε άδεια, κ. Μπαμπάγιεφ εξέφρασε την ευχαρίστηση για το γεγονός ότι ένα μόνιμο
μέλος της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας επισκέπτεται το Χάρκοβο. Ο
Αναπληρωτής Περιφερειάρχης εξέφρασε την ελπίδα ότι αυτή η επίσκεψη θα συντελούσε στην
περαιτέρω σύσφιξη των πνευματικών και πολιτιστικών σχέσεων ανάμεσα στην Ουκρανία και τη
Ρωσία.

Ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Τσερνώφ υπενθύμισε ότι οι πολίτες του Χαρκόβου
μόλις είχαν εορτάσει πανηγυρικά την 300η επέτειο από την φανέρωση της θαυματουργού εικόνας
της Παναγίας Οζεργιάνσκαγια. Επίσης ενημέρωσε τους προσκεκλημένους για τη διδασκαλία του
προαιρετικού μαθήματος της ιστορίας του ορθόδοξου πολιτισμού στα σχολεία της περιφέρειας
Χαρκόβου, η οποία ξεκίνησε από φέτος.

Ο Δήμαρχος Χαρκόβου Κερνές ενημέρωσε για τη συνεργασία των δημοτικών αρχών με την τοπική
εκκλησία. Η επιβεβαίωση αυτών των καλών σχέσεων ανάμεσα στις αρχές του Χαρκόβου και την
Εκκλησία είναι η επαναφορά  στις οδούς και πλατείες της πόλεως Χαρκόβου των παλαιών
«εκκλησιαστικών» ονομασιών, οι οποίες υπήρχαν πριν τα επαναστατικά γεγονότα του 20 αιώνα.
Επίσης μια από τις λεωφόρους της πόλεως ονομάστηκε προς τιμή του Ιερομάρτυρος Αλεξάνδρου



Πετρόφσκυ, Αρχιεπισκόπου Χαρκόβου (1851-1940), ενώ την ημέρα της μνήμης του
πραγματοποιήθηκε η εορτή της πόλεως Χαρκόβου.

Οι εκπρόσωποι περιφερειακών και δημοτικών αρχών Χαρκόβου εξέφρασαν την ελπίδα ότι ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος θα επισκεπτόταν την πόλη και
παρακάλεσαν τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα να μεταφέρει τη σχετική πρόσκληση στον Προκαθήμενο
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Αντιφωνώντας ο Ιεράρχης τόνισε ότι ο κύριος σκοπός της επίσκεψής του, η οποία
πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Πρωθυπουργού της Ουκρανίας κ. Ν. Αζάρωφ, είναι η
καλύτερη γνωριμία με τη ζωή του αδελφικού λαού. Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ επεσήμανε ότι στ
διάρκεια του τρεχούμενου έτους οι κρατικές αρχές της Ουκρανίας προέβησαν σε σημαντικά
διαβήματα, που απέβλεπαν στη συσπείρωση της κοινωνίας και την υπέρβαση των διαιρέσεων των
τελευταίων είκοσι ετών.

Αυθημερόν στο Εθνικό Ακαδημαϊκό Θέατρο όπερας και μπαλέτου Ν. Λυσένκο εκτελέσθηκε το
ορατόριο «Τα Κατά το Ματθαίο Πάθη» του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα. Στη συναυλία παρέστησαν οι
εκπρόσωποι των περιφερειακών αρχών Χαρκόβου, ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσίας στο Χάρκοβο
και σύμβουλος της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ουκρανία κ. Α. Βορομπιώφ.
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